



環保署在桃園隆重表揚全國模範清潔人員

環保署今（3）日於桃園市隆重舉行「107 年全國模範清潔人員表揚典禮」，並將於 10 月 25 日「清潔隊員節」前後，在各地舉辦慶祝活動，目的是要感謝這群守護環境整潔的幕後英雄，讓他們可以走到幕前，讓民眾有機會可以向這群環保先鋒致敬，感謝他們讓我們的環境更乾淨。

頒獎典禮由署長李應元親自將獎牌一一頒發給來自各縣市的模範清潔人員，李署長說：「臺灣能有這麼乾淨的環境，都要感謝清潔隊員的不屈不撓，你們是第一線的環保舵手，讓各國比如荷蘭、比利時、梵諦岡的代表，甚至美國的處長，都想退休後在臺灣生活。照目前每年有 800 萬噸的塑膠垃圾被倒到海裡的速度，估計 2050 年海中塑膠垃圾的數量將跟海洋中的魚類數量一樣多，許多塑膠袋被魚吃進肚中，塑膠微粒、柔珠也進到小蝦米體內，嚴重破壞環境跟健康，所以要靠大家宣導及身體力行做好回收工作。辛苦的清潔隊員執行破袋檢查有時還會被民眾嫌，但為了社會的公共利益，無怨無悔地承擔，是讓我們驕傲的，也確實做出成績，全國資源回收率從 87 年的 5.87% 成長到去年的 52.51%，全靠清潔隊員在第一線加強向民眾宣導並協助垃圾分類，讓華爾街日報報導臺灣是垃圾處理的天才之國。垃圾處理也要靠地方政府，像是鄭文燦市長就很有魄力，考量桃園人口增加迅速、工商業發達，垃圾量大增，獨排眾議主張並成功建造第二座焚化廠，順利解決桃園垃圾問題。垃圾回收資源分類也是能加值的，就像食品加工後即可提高價格，例如雲林縣二崙鄉清潔隊資源垃圾做得精細又徹底，回收物細分成 23 項，光是玻璃就分成 5 類，分類清楚了，回收商願意以較好的價格購買，所以二崙鄉公所光去年資收物出售賣得 250 多萬元，可回饋村里及清潔隊，值得大家學習。」

鄭市長說：「桃園的清潔獎金已經從 6000 元提高至 8000 元、

夜點費也提高到 80 元，並也每年發放資源回收獎金 5000 元，目前桃園市至少有 3 萬多個環保志工且每年逐步增加，我們也計畫推動在 3 年之內淘汰車齡 12 年以上的清潔車輛讓所有的清潔隊員有更好的工作安全保障。」

今(107)年 100 名模範清潔人員，平時除了全心投入勤務外，其實各個也臥虎藏龍，有具備各式機械操作證照，以熟練的駕駛技術協助各項緊急應變，堪稱是環保局的救火隊；有熟悉轄區地形路線及特性，彷彿已將地圖烙印在腦海裡，總是能火速掌握處理 1999 陳情案件；有稽查處分高手，抽絲剝繭、努力不懈蒐集缺漏資料，成功追討縣市升格前之多筆罰鍰；有隊員成立清潔隊粉絲專頁，並自行拍攝剪輯生廚餘堆肥影片，吸引上萬次觀看次數，達到政令推廣效果；也有隊員除了在工作上恪守本分，每日於場區仔細分類回收物幫助隊部爭取成績，另也主動協助自身社區建置資收站，於公於私對於推動資源回收不遺餘力。

環保署表示，以上只是在眾多優良事蹟中信手拈來，其實有更多的清潔人員幾十年來每日腳踏實地完成工作，不分日夜默默地為了家園環境清潔，付出的精神令人感動，因此，藉由本表揚活動讓我們一起肯定全體清潔人員的付出及辛勞，並對他們致以最崇高的敬意與謝意。